

以下為民政事務局局长曾德成今日（十一月六日）在北京舉行的第十一屆京港經濟合作洽談會奧運專場活動上致辭全文：

尊敬的劉敬民執行副主席、各位來賓：

我很高興有機會與北京奧組委一起舉行這場交流會。歡迎大家出席第十一屆京港洽談會下的這一專場活動。

舉辦奧運會是中華民族的百年夢想。香港特別行政區有幸協辦二〇〇八年北京奧運會及殘疾人奧運會馬術項目，分享舉辦這盛事的榮耀，將有助向國際社會彰顯香港在「一國兩制」下的成就。為此，我們深感自豪。

自香港承擔協辦奧運馬術項目後，北京奧組委，以及國際奧委會和國際馬聯的領導一直給予我們有力的支持，提供了寶貴的意見。現時馬術項目的各項籌備工作進展順利，取得了重要的階段性成果。與我一起從香港專程來京的同事，稍後會向大家報告奧運馬術比賽的場地設施，以至各項支援設施的準備詳情。

自從現代奧運會復辦以來，至今世界上共只有二十多個城市主辦或協辦過奧運賽事。實際可見，一處地方成功舉辦奧運後，往往隨之登上新的發展台階。固然也曾經有個別外國城市，在主辦奧運後高潮退去，便復歸原狀。究其區別，在於能否把舉辦奧運這一舉世矚目的盛事，結合推動本地民眾積極投入，使奧運精神深入民心，激發團結、公平、拚搏的意趣，使大家增強自信，敢於競爭，敢於取勝；從而對內強化自主創新的能力，對外增強與世界的溝通互信，做到「內強素質，外樹形象」，由此使經濟和社會進入持續上升的軌道。

所以，在積極籌備奧運馬術項目的同時，特區政府亦抓緊機遇，鼓勵市民積極投入奧運，在社會營造熱烈的奧運氣氛，展現全港市民喜迎奧運、參與奧運、奉獻奧運的精神面貌。

今年十月十三日奧運倒數三百天之際，特區政府推廣奧運的一系列活動拉開了帷幕，而一系列殘奧宣傳亦將隨著今年十一月十一日殘奧倒數三百天慶祝活動全面展開。我們將在往後的日子與中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會、香港賽馬會、全港十八個分區的區議會及其他夥伴緊密合作，逐漸加大宣傳力度，全面提升香港全城迎接奧運、全情投入奧運的氣氛。

奧運和殘奧的宣傳和推廣活動有四大主要環節。首先，我們會在重要的日子

舉行以「綠色奧運」、「科技奧運」和「人文奧運」為主題的慶祝活動，例如奧運倒數二百天和一百天的慶祝活動，以及明年五月舉行的奧運火炬接力跑等，鼓勵市民參與北京奧運。與此同時，我們亦會舉辦活動推廣「超越、融合、共享」的殘奧會理念。其次，在教育、社區參與及體育文化活動方面，我們會以北京奧運作為推廣國民教育的重點，藉此契機，讓香港市民加深對國家的認識和分享民族自豪感。為了廣泛宣傳奧運精神，我們會在香港和海外開展一系列相關活動及宣傳項目，以及進行城市景觀布置，務求在香港和海外營造熾熱的奧運氣氛。

香港協辦北京奧運會，拉近了兩地的距離。

許多活動可以相互配合，許多經驗可以相互借鑑，許多業務可以優勢互補，形成商機。我們熱切期待進一步加強交流切磋。

現在距北京奧運會的舉行還有不到三百天的時間，特區政府將與北京奧組委更加緊密合作，攜手並肩，為成功舉辦一屆「有特色、高水平」的奧運會及殘奧會而努力。

謝謝大家。